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Compte rendu du conseil d'administration du 28 Janvier 2002

Présents :

· B. BARA, Point Jeunes, Lille
· C. CANDILLIER, Point Jeunes, Lille
· E. FOEX, A.D.S.E.A., Clermont Ferrand
· M. LERAY, Point Ecoute Prévention, Toulouse
· J-L. THENAIL, Village 12, Villefranche de Rouergue
· I. LIGEZ, Point Accueil Jeunes, Dijon
· A. GUIBERT, A.D.S.E.A., Chartres
· M-N. BOISSEUX, Point Accueil Jeunes, Paris
· G. ROUX, Point Jeunes, La Rochelle
· P. ROELENS, Point Accueil Jeunes, Roubaix
· M-N. BASSON, Flassans s/Issole
· M. RULLIER, Passerel Point Jeunes, Arcachon
· L. BECARIA, Point Ecoute Jeunes et Parents, Manosque

Excusés :
· P. DELORD, Point Jeunes, Evreux (le matin)
· P. de la MONNERAYE, L'Ancre, Nantes
· C. de BENAZE, Point Accueil Jeunes, Garges les Gonesses
· G. MATHE, Passerel Point Jeunes, Arcachon,
représenté par M. RULLIER
· P. PAILLET, Point Accueil jeunes, Grenoble

Ordre du jour :

1 - Approbation comptes rendus de septembre et novembre 2001
2 - La subvention PJARF
3 - Le point sur les projets de formation continue
4 - Les outils de communication
5 - Les séminaires
6 - Questions diverses

1 - Approbation des comptes-rendus
Après lecture, les comptes-rendu de la réunion du 10 septembre et l'assemblée générale du 26
novembre sont approuvés.

2 - La subvention PJARF - Un point de trésorerie :

• S'agissant de la cotisation 2002, elle passe à 77 euros pour les associations et 38 euros en
cotisation individuelle.
• Autorisation permanente de gestion de trésorerie à E.Foex
• La subvention PJARF 2001
Notification reçue et crédit versé en banque

Les fonds non utilisés seront reportés sur l'année 2002 puisque la subvention a été notifiée
tardivement.
L'utilisation des fonds :
- 35 % secrétariat et site Internet
- 50 % formation (séminaires…)
- 15 % pour les frais de déplacements -structures avec peu de moyens
- membres du conseil d'administration pour soutien aux structures
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• Le secrétariat de l'association.

Catherine CANDILLIER, secrétaire de direction de Point Jeunes Lille se trouve en capacité
d'effectuer le travail de secrétariat de l'association.
Il est discuté des modalités d'application de cette proposition dans le cadre légal.
Proposition de faire un avenant au contrat de travail Sauvegarde du Nord sur une mission liée à la
présidence PJARF, après évaluation du temps de travail supplémentaire : environ 130 h/an
réparties sur l'année (environ 3h/semaine)
La possibilité d'établir une fiche de paie sur l'association nationale a été rejetée. En effet, ce sera
beaucoup de documents administratifs et financiers à établir pour une salariée.
Voir le prix TTC que cela fera pour l'année et si le coût total cadre avec le budget prévu.
Catherine se rapprochera d'Eric FOEX pour les éléments de salaire.

Son rôle :

Premier travail : Tenue des registres : il n'en existe aucun. Il faut reprendre depuis le début de
l'association. Récupération des documents pour archivage.
Dossier de création/modification des statuts et documents officiels à tenir à jour. Faire enregistrer
les dernières modifications.
Courriers, envois des convocations aux assemblées générales et conseil d'administration.
Mailing en liaison avec Marc LERAY, mise à jour permanente
Préparation des séminaires : programme, inscriptions, suivi en collaboration avec les structures
organisatrices.
(les comptes rendus des séminaire ne pourront faire être faits par le secrétariat. Il faut l'inclure
dans les budgets prévisionnels)

Il est demandé aux membres, notamment Brigitte BARA, Marc LERAY et Eric FOEX de faire la
liste de toute la documentation de l'association (y compris les actes des séminaires) pour en faire
une liste intégrale, qui serait mise à disposition des adhérents de l'association.
Cette liste pourrait paraître dans un prochain Point des Points pour d'éventuelles commandes.

• Année 2002
Il faut penser à faire la demande de subvention 2002.

3 - Tour de table

• Chartres
Le point jeunes de chartres pas encore ouvert mais la réalisation est en bonne voie
Négociation toujours en cours.
Cadre du financement : contrat de ville, d'agglo…, DDASS, Conseil Général
Coordonnateur et équipe de prévention tourneraient sur cette structure

• Arcachon
Convention avec une grosse association
Financement : département, DDASS et ville
Recrutement d'une troisième personne

• Marie-Noëlle Basson est à l'association à titre personnel
Il y aurait ouverture d'un point écoute jeunes dans le Var dans le cadre du contrat local de sécurité.
A suivre
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• Manosque
Une nouvelle arrivée dans l'équipe.
Rattachement à l'hôpital général. Sous l'autorité d'un pédopsychiatre
(avec Alençon il serait intéressant de faire un thème de travail l'après-midi d'un conseil
d'administration)

• Alençon s'était proposé de faire une journée sur la " souffrance psychique " des adolescents.

• Roubaix
< Point Accueil Jeunes Accueil >
Orientation et médiation. Deux directions de travail :
- Permanences tout public l'après-midi (3 fois)
- Interventions importantes en milieu scolaire : école primaire, collège privé (+ 1 prochainement)
Financement DASS qui ne suffit pas. Obtention d'un financement sur la ville contrat éducatif local.
Dossier PRS déposé

• Toulouse
Point Ecoute Prévention.
Partie de l'activité axée sur la jeunesse, travail avec l'éducation nationale et les sites sensibles de
l'agglomération (une trentaine de communes)

• La Rochelle
Point Jeunes
Lieu d'accueil 14-25 ans
Lieu d'écoute parents

• Paris
Permanence accueil jeunes.
Réouverture prochaine sous l'égide de l'ANRS (la semaine prochaine)
Travaux bientôt terminés. Local de 60 m² (66 rue de Fontaine au Roi dans le 11ème - station
Goncourt)
Accueil 18-25 ans
Ouverture en journée l'après-midi du lundi au vendredi
Petite équipe. Deux travailleurs sociaux sur place
Travail de partenariat avec les boutiques et les espaces solidarité, le samu social " 115 ".

Comité de pilotage (DASS - DASES - PAJ - PJARF) prévu pour au moins la première année.
L'association sera présente au comité de pilotage comme il l'a été spécifié sur la convention de
financement.
C'est Brigitte Bara qui représentera PJARF. Il est question de deux réunions sur l'année.

• Dijon
Point Accueil Jeunes + Point Ecoute
Créé en 97 par l'Acodège et l'E.P.E.
Petite équipe. 2 ETP pour les deux structures
Ouverture tous les jours jusqu'au vendredi, l'après-midi
Accueil aussi des parents et institutions sur rendez-vous

• Clermont Ferrand
Restructuration de l'équipe de prévention avec permanence d'accueil.

• Villefranche de Rouergue
Point accueil et point écoute jeunes
Ouverture tous les jours sauf le lundi et le samedi matin
Mixage avec un Pij et un Chrs
Participation du personnel du Chrs et d'une psy
Prévention scolaire
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Groupe parentalité qui se met en place
Liens importants avec le réseau de la région
Travail avec la PJJ.

• Point Jeunes Lille
Positionné comme un lieu dont l'enjeu principal et la fonction sont la médiation : médiation vis-à-vis
du jeune lui-même, de sa famille, de son environnement.
La médiation avec les parents se fait à partir du jeune.
" Franchise " de 24h pour mineur par dérogation exceptionnelle du Procureur de la République.

4 - La communication

• Le point des points n°3 est sorti.

La liste des adhérents a été intégrée à ce numéro. Il est important que cette liste soit réactualisée
au moins deux fois par an.
Les mises à jour peuvent se faire par boîte aux lettres

Il faudrait trois lieux de contact :
Email présidence à Lille : pointjeunes.lille@wanadoo.fr
Email trésorerie à Clermont F. : efoex.adsea@libertysurf.fr
Email journal à Toulouse : ecrire@point-ecoute.net

L'email de l'association (pjarf@wanadoo.fr) est toujours à La Rochelle et n'est donc pas
accessible.
Eric Foex s'occupe du transfert à l'ADSEA Clermont F. et transmettra à Brigitte BARA le courrier
de l'association

A qui diffuse-t-on le journal indépendamment des adhérents ?
Au niveau national :
- au ministère (Chazy)
- aux chargés des points écoute à la DGS
- Mildt
- PJJ - DIV - DIJ

Quand doit-on diffuser le journal ? Quels peuvent être les prochains thèmes en plus de la
présentation des structures adhérentes ?
- Faire un numéro avant le prochain conseil d'administration (le 25 mars)
- Pourquoi pas faire un "texte" sur la délinquance/violence des jeunes, l'insécurité
- Pourquoi ne pas y intégrer des extraits de comptes-rendus ?

Il faudrait peut être y ajouter une page. Le mieux serait alors de faire un 4 pages plus agréable à la
lecture. Mais il faut remplir !
On peut aussi y insérer des "brèves".

Dans le prochain numéro ne pas oublier l'ouverture de Paris avec la participation de PJARF au
comité de pilotage. Dès que Chartres est ouvert d'en faire l'information.

Il faut faire "vivre" le réseau par le journal.

• Plaquette PJARF
Pour qui ? pourquoi ?

- Communication institutionnelle externe ou interne ? (points jeunes, …) ou (partenaires…)
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- Villefranche : il faut que ce soit plutôt vers l'externe. Donner l'information de ce qu'est son
objectif.

- Eric FOEX : à qui s'adresse-t-on ? au niveau local, régional, national ?
- Plutôt au niveau national. Mais ne faut-il pas attendre encore ?

- E.FOEX : il faut que ce soit plutôt ceux avec qui ont aurait le plus de contact (maire,
département) Il ne faut pas oublier la Région.

Le niveau politique peut être atteint par la logique locale. (DDASS, DRASS)

Objectif : présentation de l'association.
Trois axes :
- éthique
- formations
- réseau

E.FOEX va faire une proposition de plaquette dans les semaines qui viennent
Budget minimum de 5000 FF

• Le site
Il faut y faire le " ménage ".
Reste-t-on avec le même partenaire ? Actuellement il s'agit de Tribofilm
Leur prestation a été plutôt bénévole jusqu'à aujourd'hui.
L'interlocuteur actuel auprès de la société est E.FOEX. Apparemment il est difficile de traiter
directement avec eux. Il faut un lien permanent, de proximité avec la personne qui s'occupe du
site.
Il faut faire un cahier des charges pour le site.
Evaluation du site . Se donner encore un an avec le même fournisseur.
Il serait intéressant d'aller sur le site et de donner son avis, voir les critiques à faire sur son image
actuelle.
On devrait y mettre de la couleur, de l'image (plaquettes, affiches)
Chaque adhérent donnera à Eric FOEX les informations qu'il souhaite y voir paraître.

5 - Les séminaires

• Arcachon
Le séminaire devrait se faire en octobre 02, avant les vacances de Toussaint
Prévoir la rédaction des actes dans le budget - Soit prévoir un enregistrement sur cassettes
sachant que ce n'est pas la meilleure manière de faire.
- Soit " un rédacteur extérieur " plus coûteux.
En tous les cas, il est possible de demander aux intervenants pressentis de fournir leur texte avant
le séminaire.
Ce séminaire est une formation de base : accueil, écoute.
Il faut prévoir au minimum 2 jours et demi. Le mieux c'est trois jours.

• Lille
Le séminaire est prévu du 29 au 31 mai 2002 (et non la semaine précédente comme initialement
annoncé).
Le thème est " l'urgence sociale ".
Il est prévu d'ouvrir ce séminaire à l'extérieur sachant que la priorité est donnée aux adhérents de
l'association.
Une trentaine d'inscriptions est prévue. Il y aura nécessité de travailler avec deux groupes.
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Les intervenants seraient Monsieur Vidal NAQUET, sociologue et un juriste (plutôt philosophie du
droit).
L'animation des groupes est à "soigner" : (voir du côté de la F.A.P.)
La préparation est en bonne voie.

• Alençon
Il s'agit plutôt d'une journée de travail sur la souffrance psychique des jeunes.
Manosque et Alençon pourraient co-animer cette rencontre.

6 - Questions diverses

• Brigitte BARA fait lecture d'une demande de documentation/chiffres sur l'errance des mineurs.
- l'association ne peut y donner de réponses. Aucune statistique n'est disponible
- renvoyer la demande sur la gendarmerie
- la FNARS pourrait peut être avoir des éléments.

• Le thème des deux prochains CA.
Il sera proposé à l'issue du travail de cet après-midi.


